

在北京图书馆新馆开馆典礼上的讲话

王 蒙

我国知识界和广大人民群众盼望已久的北京图书馆——国家图书馆新馆已经胜利建成并于今日正式开馆了，这是我国文化生活中的一件大喜事！它充分说明了党的十一届三中全会以来，我国社会主义事业蒸蒸日上，国泰民安，在进行物质文明建设的同时，精神文明建设也取得了一个又一个丰硕的成果；说明了党和国家对文化建设的高度重视和人民群众对文化知识的迫切要求；说明了正如毛主席建国伊始所预言的，随着经济建设高潮的到来，一个文化建设的高潮将要和正在到来！

在这个喜庆的时刻，请允许我以中华人民共和国文化部的名义向参加开馆典礼的中央领导同志和中外来宾表示热烈的欢迎！向所有关心和支持北京图书馆新馆工程建设的单位和个人，特别是直接参加工程建设的单位和广大职工表示衷心的感谢和崇高的敬意！

北京图书馆新馆工程，是周恩来总理生前亲自审定并给予巨大关怀的建设项目，党的十一届三中全会以后，在党中央和国务院的具体关心与安排下，老一辈革命家的这一愿望终于成为了现实。我们希望北图新馆的建成，能够带动我国图书馆事业的进一步发展，更好地为全面改革和社会主义现代化建设事业服务，为提高全民族的科学文化水平，培养有理想、有道德、有文化、守纪律的新新人服务。我们希望北京图书馆的全体同志能够坚持党的十一届三中全会路线的两个基本点，厉行改革，勇于创新，科学管理，努力工作，创造第一流的管理和第一流的服务，在全国图书馆事业发展起带头和表率作用。我们相信北京图书馆一定不会辜负党和人民的期望。